

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO. 0'70 ptas.
SUBSCRIPCIÓN: UN MES. 15'00 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29, Tel. 3520.
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2, Tel. 1243.
PALMA DE MALLORCA

Miércoles, 28 Mayo de 1952

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LX. — Núm. 18257

EDITORIAL

Quien pueda, ponga remedio

OBLIGATORIAMENTE no se requiere la condición de linco, para tener perfecto conocimiento de que los radioescuchas palmasanos venimos padeciendo de algo que parece imposible no se haya resuelto ya. Muchas son las horas del día — y nos referimos a las veinticuatro que forman el ciclo de rotación de la Tierra — en que por sobre las estaciones que tratamos de captar, o que hemos captado, predomina por su poder el estruendo de una telegráfica, apagando a ratos casi completamente el sonido de los programas que nos interesa recoger a través de nuestros receptores. ¿Qué estación telegráfica podrá ser la tal?

Esto es cosa que a nosotros no nos compete averiguarlo. Tenemos entendido que debe existir algún organismo, a cuyo cargo corra la localización de los puntos de origen de todas las interferencias que puedan presentarse para el bienaventurado que, con esfuerzo o sin él, ha adquirido un aparato y paga religiosamente la contribución que para su uso está establecida. Ello parece perfectamente natural aunque, hasta el presente, ignoramos que haya sido aplicado.

Se nos podría objetar que, antes de proceder, necesita el organismo aludido tener en su posesión una denuncia clara y terminante. No lo hemos de negar, cuando se trate de molestias que afecten a un pequeño sector, dentro del cual los encargados de la vigilancia o del control, como quiera llamarsele, no es fácil que obtengan por sí mismos conocimiento del hecho. Pero, cuando afecta íntegramente a toda una ciudad, se nos antoja que lo matemáticamente imposible es que desconozca su existencia y, en cumplimiento de una función específica diáfana y delimitada, tome para evitarlo las medidas oportunas.

Este es el caso de la tal interferencia telegráfica contra la que inútilmente luchan los radio-oyentes, porque resulta siempre superior a la fuerza de captación de sus respectivos receptores. Hablando con personas que blasonan de poseer conocimientos técnicos en la materia, hemos recogido la impresión de que semejante inconveniente nace de una defectuosa instalación, de falta de aislamiento — el aislamiento establecido por las reglas que determinan teórica y legalmente las disposiciones vigentes y los principios físicos en que se basa la emisión de sonidos a través de la antena—. Nosotros no lo afirmaremos ni lo negaremos. Hemos de limitarnos a señalar esta falta, tan del dominio público, y a demandar que se ponga remedio a cosa que no debe ser tan imposible cuando se trata de un caso único y exclusivo porque, en todas las demás ocasiones, ha sido obviado absolutamente el problema.

Conste, pues, nuestra súplica y quede el asunto en manos de quien corresponda.

Valencia tributa una entusiasta despedida al CAUDILLO

Detalles de su estancia en la Ciudad del Turia

EN LA FERIA INTERNACIONAL. Valencia, 27. — A las cinco y media de esta tarde, después de la comida en el Club Náutico, el Caudillo y su señora, acompañados por el Ministro de Industria, señor Planell, por el Director General de Marruecos y Colonias, coronel Díaz Villegas, así como las autoridades valencianas que le acompañaban, visitó los más importantes pabellones de la Feria Internacional que se celebra en Valencia.

Se detuvo especialmente en el de productos de exportación, interesándose mucho por este y cambiando palabras sobre posibilidades de exportación. El señor Gordillo le hizo señas de haber recibido una petición de Alemania por valor de 300.000 dólares para exportación de taberos y chapas. El Caudillo firmó en el álbum de honores.

Durante su visita la gente que acudía a la feria agolmó al Generalísimo durante todo su recorrido. LA ORGANIZACIÓN DEL NUEVO HOSPITAL MILITAR. La tarde allí el Generalísimo se di-

rigió a Capitanía General, donde descansó hasta las seis y cuarto, a cuya hora salió para inaugurar el nuevo Hospital Militar. En este centro le esperaba el Ministro de Industria, señor Planell, junto con el Coronel médico jefe del Hospital, don Francisco Tarifa y demás autoridades, así como las muchas enfermeras. Todo el personal le tributo una emocionante acogida. Durante el recorrido, el Generalísimo se había aglomerado en las calles, no cesó de vitorearle. S. E. recorrió detenidamente el Hospital, interesándose por la marcha del mismo.

El nuevo Hospital Militar está situado entre los poblados de Hixlada y Cuart de Poblet, a unos 5 kilómetros de Valencia. Ocupa una superficie de 87.500 metros cuadrados de ellos 13.014 están ocupados por 22 edificios que constituyen el conjunto del Hospital y que tiene una superficie de planta de 24.200 metros cuadrados; el resto es jardín.

En el centro del Hospital se encuentra un edificio que comprende la Capitanía y en pabellones independientes, constituyendo una zona aislada con el exterior, están los pabellones de vivienda para el personal directivo, la residencia de las Hermanas de la Caridad y la portería y cuerpo de guardia. Excepto los pabellones de medicina general y de cirugía que son de tres plantas, el resto de los edificios son de una o dos como máximo, el número total de camas para enfermos es de cien en la actualidad, habiéndose aprobado la construcción de dos pabellones más de dos plantas y la elevación de otra planta de cuatro edificios.

EN EL POBLADO DE SAN ANTONIO BENAGEVEA

A la salida del Hospital el Caudillo marchó al poblado de San Antonio Benagevea, donde era esperado por el Ministro de Agricultura, señor Cavestany y por el director de colonización, señor Torrell, así como por el director de coordinación, crédito y capacitación agrícola, señor Pardo Canals.

A las siete y cuarto llegó S. E. a la tribuna que se había levantado, mientras millares de campesinos le aclamaban frenéticamente. El Ministro de Agricultura pronunció un discurso y comenzó por agradecer al Caudillo su visita. Afirmó que esta obra es un botón de muestra de la obra social de colonización, y que no se trata de un caso aislado, sino de un ejem-

EXTRAORDINARIA ANIMACION. — LLEGADA DE LAS AUTORIDADES

Barcelona, 27. — A las cinco y media de la tarde llegaron las autoridades y personalidades españolas a la Puerta de la Paz. En la plaza donde se levanta el monumento a Colón.

La animación es extraordinaria, como pocas veces se ha visto en Barcelona. Las tribunas se hallan repletas por las autoridades e invitados, así como la tribuna designada a eclesiásticos, llena de cardenales, obispos y jerarquías que se encuentran en Barcelona.

Una compañía del Regimiento de Infantería de Jaén, con escuadra, bandera y banda es la encargada de rendir los honores al legado pontificio, interpretando a su llegada el Himno Pontificio. — Cifra.

ENTRE UN INDESCRIBIBLE ENTUSIASMO EL CARDENAL LEGADO LLEGO A LA PUERTA DE LA PAZ. — EL MINISTRO DE LA GOBERNACION LE DIO LA BIENVENIDA EN NOMBRE DEL JEFE DEL ESTADO

Barcelona, 27. — A las 6'45 ha llegado a la puerta de la Paz el tren que conduce al Cardenal Legado de Su Santidad. Todas las casas cercanas lucen colgaduras, banderas, gallardetes y estandartes y por todas partes los colores de

España y la Santa Sede son mezclados en una espléndida jornada de comunidad espiritual.

El convoy ha entrado por la Estación de Francia y seguidamente por las vías del puerto se ha dirigido hacia el lugar donde estaba levantada la monumental tribuna para las autoridades.

Una inmensa muchedumbre ocupaba la anchurosa plaza de la puerta de la Paz, así como el paseo de Colón y calles adyacentes.

El tren, cuya locomotora ostenta el número 2.308 aparece engalanada con banderas y gallardetes. Los buques surtos en el puerto lanzaron al aire las notas de sus sirenas. Las campanas de todos los templos barceloneses sonaron al unísono y el público, al llegar el tren especial, prorrumió en vitores incansables, hasta enronquecer, al Papa, a España y al Congreso.

El momento fue realmente emocionante.

En primer lugar descendieron del convoy los acompañantes del cardenal legado, entre los que figuraban el embajador de España en la Santa Sede y una representación de la Guardia del Papa que acompañaba a S. E. en este viaje.

Al descender el Cardenal Legado, a las 6'48 de la tarde, las baterías de Montjuich dispararon las salvas de ordenanza y la banda del Regimiento de Jaén tocó los Himnos Pontificio y Nacional.

El Ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, dio la bienvenida a S. E. en nombre del Jefe del Estado, cuya representación ostenta y besó su anillo. Seguidamente saludaron a S. E. todas las autoridades allí presentes. — Cifra.

DETALLES DE LA LLEGADA. — EL CARDENAL CONTESTO A LA SALUTACION DEL ALCALDE EN NOMBRE DE LA CIUDAD

Barcelona, 27. — S. E. el Cardenal Legado "Ar Latero", monseñor Tedeschini, revisó la compañía que le rindió honores a los acordes del Himno Nacional, acompañado del Ministro de la Gober-

La Gran Cruz de la Orden Civil de Sanidad a la Marquesa de Villaverde

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana una orden del Ministerio de la Gobernación, que dice:

El Tratado de la Comunidad Europea

Se ha firmado en París y su duración será de cincuenta años

París. — La ceremonia de la firma de Tratado de la comunidad europea y los protocolos y convenios anexos, se realizó en el Quai d'Orsay. A la ceremonia de la firma siguió una declaración del apoyo norteamericano a la comunidad europea. — Efe.

RESUMEN DEL TRATADO

París. — Resumen del tratado de la comunidad de Defensa de Europa, firmado en esta capital.

Parte primera: "Principios fundamentales". La comunidad exclusivamente defensiva.

Parte segunda: "Instituciones". Las instituciones de la comunidad son la oficina, la Asamblea, el Consejo y el Tribunal de Justicia.

Parte tercera: "Acuerdos militares". Los cuerpos de Ejército estarán formados con unidades de diferentes nacionalidades. Estas unidades básicas deberán ser tan ligeras como lo permita su eficiencia. Estarán libres de las funciones legísticas.

Parte cuarta: "Disposiciones financieras". Se establecerá un presupuesto común, un interven-

tor financiero y una comisión de cuentas. Los ingresos se obtendrán de las contribuciones de los estados miembros y de la ayuda exterior.

Parte quinta: "Disposiciones económicas". Determinan el papel de la oficina en la preparación de los gastos comunes de armamento y equipo, la uniformidad de los armamentos, la investigación científica y técnica, la importación de material de guerra de países no miembros, etc. etc.

Parte sexta: "Disposiciones generales". Los estados miembros acuerdan poner a disposición de la oficina toda la información necesaria. El tratado es aplicable a los territorios europeos de los estados libres.

El tratado se firma por cincuenta años. Si antes de la realización de una federación europea, el pacto del Atlántico Norte dejó estar en vigor o si se cambiasse en forma sustancial, le pertenecerá a la NATO la nueva situación creada por este sería examinada por todos los signatarios. — Efe.

nación, don Blas Pérez González.

Mientras los Ministros, Arzobispos, Obispos y personalidades, besaban respetuosamente el pastoral anillo, el entusiasmo del gentío, inmenso, incalculable, estacionado en la puerta de la Paz no cesó un solo momento de aplaudirle. El estruendo constante de los aplausos y de los vivas era inintermittente. Hubo un momento en que se rompió el cordón de fuerzas acercándose mucha gente a S. E. para besar su anillo.

Acompañado de las autoridades, pasó el Cardenal Legado a la tribuna central, en la que se encontraba el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde don Antonio Simarro. Este pronunció unas palabras de salutación en nombre de la ciudad.

A las palabras del Alcalde co-

responde con otras emocionadas monseñor Tedeschini.

"Hablo emocionado — dijo S. E. — por este impresionante recibimiento que la católica España me rinde aquí como representante del Papa Pío XII. El Papa ama a España tanto como la amo yo que he tenido la satisfacción de ser Nuncio de S. S. durante varios años en Madrid y que me enorgullece ahora de mi designación como su Legado.

Prometo trasladar a mi regreso a Roma, las manifestaciones de devoción y de nuestro afecto al Papa, y proclamo que el Santo Padre anhela la gloria de Barcelona y España. Formula votos para que el XXXV Congreso Eucarístico Internacional, primero desde que terminó la segunda guerra mundial, alcance todos los fines

por los que ha sido convocado, con su convicción, por otra parte de que el actual Congreso constituirá un galardón más para Barcelona y España".

Seguidamente los miembros de las corporaciones municipal y provincial y otras autoridades besaron el anillo del Cardenal Legado quien descendió de la tribuna cruzando el Arco de Triunfo en cuya parte superior campean las siguientes palabras: "Benedictus qui venit in nomine Domine".

S. E. subió a un coche descubierta, con el Alcalde don Antonio María Simarro. Daba escolta la guardia municipal en gran gala. Detrás en otros automóviles seguían ministros, primeras autoridades y personalidades.

Al llegar a la Plaza de Cataluña (Pasa a pág. 2)

FRANCO en BARCELONA

Esta tarde a las 12'30 llegó el CAUDILLO a la Ciudad Condal. — Véase amplia información en sexta página.

Información sobre esto y aquello

Crímenes y castigos a través de los tiempos

LA PICOTA

Consistía en la pública exposición del delincuente, con un letrero encima de la cabeza, indicador del delito. El culpable

quedaba expuesto a los insultos y befas de la multitud. De las picotas se suspendían también las cabezas de los criminales y bandoleros que otro tiempo infestaron los caminos de España. En Palma, durante remotos tiempos, hubo instalada una picota en la desaparecida Puerta de Santa Margarita.

LA CANGUE

Este suplicio, de origen chino, que se empleó en diversas naciones europeas durante la Edad Media, consistía en una pesadísima tabla de un metro cuadrado, en cuyo centro se inmovilizaba el cuello del delincuente. La forma de la cangue impedía al delincuente tenderse en el suelo para dormir y llevarse las manos a la boca para alimentarse, para lo cual tenía que valerse de personas caritativas que quisieran suplirle.

LA JAULA DEL JOVEN MALO

Venia a ser una especie de picota destinada al joven que había turbado la tranquilidad del vecindario con un escándalo nocturno. (Gamberrismo nocturno, que, por lo visto, lo hubo en todos los tiempos). En esta jaula, instalada en la plaza pública, pasaban cierto tiempo expuestos a las chacotas de los transeúntes. Existía la costumbre (hablamos de principios de la Edad Media) de que los mayormente agraviados acudieran con cubos de agua a rociar al culpable, pero esta inhumana práctica tuvo que ser reprimida ante la frecuencia con que se mezclaban al agua materias inmundas o nocivas.

LA CABALGADA GROTESCA

Era aplicable a muchos delitos este castigo, consistente en sentar al culpable a horcajadas sobre un asno, con la cara vuelta hacia la parte trasera de la bestia. Especialmente se aplicaba a los calumniadores con el fin de castigarlos, ridiculizándolos. Contribuía a ello la posición del paciente, y la clase de asno que lo llevaba de espaldas. (Pasa a pág. 2)



NO ECHAR ESCOMBROS

Orillas de este lugar pasa una flamante calle que se abrió con la piqueta en ristre, dale que dale, derrumbando algunas casas de una vejez venerable que, a juzgar por el estado "decrepito" en el que hallábase en pie, debía esperarse que algún día amanecerían ya sin casa los solares.

Como consecuencia de los trabajos que se hacen quedose a nivel más bajo un terreno que fue antes especie de patinillo, en cuyo reborde nacen en profusión portentosa yerbas de distintas clases. Bien se le puede aplicar el "¡qué verde era mi valle!".

Aunque en eso del verdor, permitidme que rebaje si no un tono, medio tono en el "alegre cantabile". Ciertamente verde hay allí pero no por todas partes, porque en el fondo del hueco hemos visto amontonarse mil cosas de diferentes estilos, todas bastante "descuajaringadas" y echadas por ser fatales.

¿Quién ha tomado aquel sitio como sitio aprobechable para tirar cuanto estorba sin encomendarse a nadie? No sé, pero he de decir, que con un asombro grande han contemplado mis ojos al pasar y no fijándose a un hombre cuya cabeza iba "de gorra", delante de la cual se distinguía un escudo de notable colorido, y cuya mano echaba como al desgairre las cosas que en una espuerta antes recogió en la calle.

BAUME

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Con toda solemnidad

(Viene de la 1.ª pág.)
 Un nuevo espectáculo maravilloso se ha ofrecido por la inmensa masa reunida junto a la embarcadora de la Rambla. Siguiendo su triunfal recorrido la comitiva oficial ha llegado, por la Vía Jaquetana y la plaza de Antonio Maura, a la Avenida de la Catedral, en la que otras decenas de millares de personas, como en todo el trayecto, han hecho objeto de un grandioso recibimiento al Legado. — Cifra.

LLEGADA A LA CATEDRAL E INAUGURACION DEL CONGRESO

Barcelona, 27. — A las ocho menos veinte de la tarde ha hecho su aparición en la plaza de la Catedral el automóvil que conducía al Legado de S. S., Cardenal Tedeschini, quien fue saludado por todo el público congregado en las aceras de la plaza, frente a la Catedral, con una estruendosa salva de aplausos, agitar de pañuelos y vivas al Papa.

La comitiva se detuvo unos instantes frente a la Catedral en el momento en que monseñor Tedeschini correspondió al fervor de la multitud saludando con ambas manos en alto. Inmediatamente el Cardenal y acompañantes pasaron a la plaza Nueva, y de allí al Palacio del Obispo.

S. E. bajo del coche en que había efectuado el recorrido y acompañado de los Ministros y séquito, subió a los salones del Palacio Episcopal para vestirse.

A las ocho y diez minutos se formó la comitiva, a pie, para dirigirse a la Catedral por la calle de Santa Eulalia, precedidos de Cruz alzada.

Monseñor Tedeschini fué objeto de nuevo, al llegar frente al templo catedralicio, de entusiastas muestras de cariño por parte del numerosísimo público congregado en la plaza.

Al penetrar en el templo S. E. fué recibido por el Obispo de Barcelona, doctor Modrego, quien le dio la bienvenida y le dio a besar el Lignum Crucis pasando seguidamente al presbiterio, donde tomó asiento en un trono preparado al efecto al lado del Evangelio.

En la misma presidencia, y a la derecha, se sentaron los miembros de su séquito, el Obispo de Barcelona, Nuncio de S. S., miembros del comité permanente, el Ministro de Gobernación, que ostentaba la representación del Jefe del Estado.

Al lado de la Epifanía se sentaron los cardenales Pla y Deniel, Coggiano, Gilroy, Goulbeira, Barros, Camara, Guevara, Saffin, Fraimoz y Spellman.

En la cripta se hallaban los Ministros de Asuntos Exteriores, Aire, Educación Nacional, Información y Turismo y Justicia, Ayuntamiento en corporación y la Diputación Provincial.

En el coro tomaron asiento todos los Arzobispos, Obispos y Abades asistentes al Congreso.
 El resto del templo se hallaba ocupado por la nobleza vaticana, representaciones civiles y militares, jerarquías y numerosos fieles que iban a rebotar la nave principal de la Seo.
 Inmediatamente después de la llegada del Cardenal Tedeschini se sitió por el Coro de la Catedral al "Sacrosancti Pontifex" terminado el cual el cardenal arcediano de la Catedral, don Francisco Fabra, leyó el texto en latín de la Santa Eula Pontificia, y luego su traducción al castellano, en la que se dice que el XXXV Congreso Eucarístico Internacional es el primero que se celebra después de la guerra y ha correspondido a la generosa y buena nación española su organización. Efectivamente en España se conserva esta especie de orden católico que siempre ha aparecido unido a la grandeza y al bienestar del pueblo español.

PALABRAS DEL OBISPO DE BARCELONA

Terminada la lectura de la Bula, tomó la palabra el Obispo de Barcelona, doctor Modrego, quien expresó su honda emoción al escuchar la lectura de la bula pontificia, aumentada por el hecho de que sea monseñor Tedeschini el representante de S. S. Expresó la gratitud de España y de los españoles por la decisión de S. S. de tomar Barcelona como sede del Congreso y puso de relieve la acertada elección del tema fundamental del Congreso, en el momento en que la situación del mundo necesita tanto de las enseñanzas que pueden derivarse de las deliberaciones del mismo.

EL OBISPO DE OTTAWA
 Después del Obispo de Barcelona, monseñor Vascon, el prelado de Ottawa, en castellano, hizo un

Valencia tributa...

(Viene de 1.ª pág.)
 Antonio y Granja de Morodell, a 17 kms. de Valencia, con una superficie total de 350 libras.
 Desde allí el Caudillo regresó a Valencia, siendo nuevamente aclamado con entusiasmo por la mayor multitud, sobre todo en la capital, donde el público irrumpió en gritos de " Franco, Franco, Franco".

En Capitania recibió a la Junta Directiva del Ateneo, a la Junta Central Fallera, a la señora viuda de Chaba, madre de los primeros mártires de la Falange valenciana, a la junta de la coronación de la Virgen de Sueca, que le nombró su Presidente honorario y el Ayuntamiento de Requena. — Cifra.

DONA CARMEN POLO VISITÓ EL OPUS DEI

Valencia, 27. — Doña Carmen Polo de Franco ha visitado esta tarde la obra de Opus Dei y después ha recorrido las tiendas de algunos anticuarios. — Cifra.

Valencia, 27. — Valencia ha tributado una apoteósica despedida al Caudillo, en medio de fuegos artificiales, luces de antorchas, aclamaciones del vecindario, que se había situado en el puerto.

El Jefe del Estado había cenado en la Generalidad, obsequiado por la Diputación Provincial, Asistiendo a la cena unos ochenta invitados, entre los que figuraban doña Carmen Polo de Franco, los Ministros de Industria y Marina.

El Presidente de la Diputación valenciana ha obsequiado a la esposa del Caudillo con una preciosa figura de mayólica de manises. El Caudillo ocupó la presidencia. Terminada la cena, el Caudillo

es dirigió a Capitania General. Después de descansar breves momentos se trasladó al puerto. El crucero "Cerwantos", donde había de embarcar el Caudillo, estaba atracado al muelle de Poniente. El nuble estaba profusamente adornado. Formaban cinco mil farolistas con antorchas encendidas, situados de manera que figuraban las palabras " Franco, Franco, Franco". El aspecto era maravilloso.

A la una en punto llegó al puerto el Caudillo, y el público le vitoreó con entusiasmo. El Generalísimo, que vestía uniforme de Capitán General de la Armada, desfiló revista a la compañía que le rendió honores y saludó a los Jefes y Oficiales.

Embarcó en el "Miguel de Cervantes", acompañado de su esposa y del Ministro de Marina, a la una y siete minutos. Desde cubierta saludó a la multitud que le recibía y cantaba el "Cara al Sol".

A la una y 26 minutos comenzó el desatraque del buque, desfilándose lentamente, seguido de los destructores "Alava", "Gravina" y "Linzas". — Cifra.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Presidencia del Gobierno en la Orden de 21 del corriente mes (B. O. núm. 144) los comerciantes e industriales textiles de esta Provincia, deberán presentar una declaración de existencias de lanas, procedentes de la campaña 1951-52 que obrase en su poder el día 26 del mes actual, detallando las existencias en fábrica cualquiera que sea la fase de transformación en que se hallen, las que se encuentren en camino y las adquiridas pendientes de factura, cualquiera que sea su origen.

El plazo para la presentación de las referidas declaraciones, finalizará el día SIETE de Junio del corriente año.

Los datos precedentes, encabezarán los libros reglamentarios que dispone la citada Orden en su párrafo cuarto.

Lo que se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales textiles de esta Provincia para su más exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca 28 de mayo de 1952. — El Jefe Provincial, Santiago Roldán Lafuente.

De acuerdo con las disposiciones dictadas por la Presidencia del Gobierno, Orden de 21 del corriente mes, apartado 3.º (B. O. núm. 144), a partir de esta fecha, queda abierto el plazo para la petición del CENSADO en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por parte de los comerciantes e industriales laneros de esta Provincia.

Dichas peticiones, se ajustarán al modelo CCD-24 de la Circular núm. 379 de fecha 25 de Mayo de 1951 del Servicio Nacional de Carnes, Cueros y Derivados, anulando los apartados 2.º y 3.º del citado modelo.

Lo que se publica para general conocimiento de los industriales y comerciantes afectados y para su más exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca a 28 de Mayo de 1952.—El Jefe Provincial, Santiago Roldán Lafuente.

Tratado práctico de Sociedades Anónimas

de la Ley de 17 de Julio de 1951 en sus aspectos jurídico y financiero contable, completado con extensos Formularios de aplicación por R. Gay de Montellá, 150 ptas.; de venta en la librería José Tous.

Ramo coches

NEUMATICOS buen estado, ocasión, vendo. Agencia Alzina, Jaime II, 32.

Maquinaria

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Alquileres y hospedajes

A MATRIMONIO cedo habitación central bien ventilada y mucha sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

LEA SIEMPRE LA ULTIMA HORA

Desde Manacor

ANTE EL CONGRESO EUCARISTICO.—Con objeto de sumarse a las multitudes peregrinas que estos días se congregan en Barcelona con motivo del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, han ido saliendo durante estos días pasados un nutrido grupo de manacorrenses, entre los cuales se encuentran don José y doña María Vandellós, doña Margarita Tous, don Bernardo Galmés, las Srtas. María Mesquida, María Galmés, y María Ferrer, don Juan, doña Catalina y doña Carmen Massanet, doña Severa Guillén, doña María Ferrer Vda. de Marco, las señoras Carmen y Jerónima Alvaitez, doña María Dalmou, don Juan Riera, las Srtas. Catalina y Francisca Forteza, Jerónima Gelabert, Catalina Vidal, Margarita Planisi, María del Pilar Oliver y Antonia Nadal, don Miguel Grimalt, don Pedro y don Juan Durán Servera, don Tomás Riera Ramis, y las Srtas. Ana Ferrer y Margarita Jaume.

Para rogar por el éxito del Congreso Eucarístico tendrá lugar en el Convento de San Vicente Ferrer una Solemnísima Vigilia, organizada por la Adoración Nocturna, y en la Parroquia de los Dolores dos grandes actos infantiles. Una Hora Santa a media tarde del jueves 29 y una gran Procesión Eucarística, el domingo primero de Junio.

LA FERIA DE MAYO.—Con toda su algazara antañona y un tanto infantil, pasó esta primera Feria del año sin nada nuevo que añadir a su viejo historial bulanguero y al consabido y definitivo paso al verano oficial, que asentó sus reales de sol y de polvo en todas las calles de la Ciudad. Este año, quizás ante la proximidad de un total desplazamiento, muchos sectores de la Feria acercáronse ya tímidamente hacia lo que un

Crímenes y castigos

(Viene de la 1.ª pág.)

El asno era un animal despreciable en la Edad Media, pues se le atribuía una de las formas que tomaba el diablo.

LA CABEZA DE CERDO Y LA CABEZA DE ASNO

Encaperuzado con una cabeza de cartón, representando la de un cerdo o un asno, el delincuente permanecía de sol a sol amarrado por los puños a un poste. Esta clase de castigo se empleaba contra las personas groseras que habían ofendido los oídos del prójimo. Cuando a las groserías se había unido la blasfemia, se aplicaba, además, la pena de azote, y después los delincuentes eran puestos bajo la jurisdicción del Santo Oficio.

LA PENA DE LA BALANZA

Tratándose de comerciantes que hubiesen engañado a los clientes con un peso falso o una balanza desequilibrada, se les aplicaba un castigo que debía recordarles de un modo expresivo la falta en que habían incurrido. Se les ponía en una balanza, alta como una horca, cuyo platillo figuraba un cesto, y dentro de éste el comerciante defraudador. Por la otra extremidad, el verdugo, tirando de una cuerda, levantaba al culpable y después lo dejaba caer pesadamente sobre el suelo, una y otra vez.

Esta pena participaba del carácter de una venganza y de la pena del Talió, y era una satisfacción dada a la vindicta pública. Este castigo sigue aplicándose en algunos pueblos de Asia, contra los vendedores de arroz que han defraudado en el peso. Cuando se es reincidente por tercera vez, después de aplicarles la pena de la balanza, se les decapita en la plaza pública, en mitad de un corro formado por sus víctimas.

— no hay que creer en los proyectos cuando están en buenas manos—será su lugar estratégico, amplio y lleno de sol. Nos referimos a este desplazamiento hacia la Plaza de Ferias y Mercados que abarrotó las calles y plazuelas—Jaime Doménech, José Antonio, General Barceló—, que han de unirlos con el centro de la ciudad. Y sobre todo ello, alabemos la frondosa iniciativa de sembrar árboles, de llenar de árboles, de hacer retoñar hasta los postes de teléfonos, en todo este sector que en su día ha de albergar y cobijar bajo su nombre las Ferias y los Mercados.

NOTAS SOCIALES.— En una fiesta íntima fué pedida en matrimonio la distinguida señorita Francisca Morey Planisi para el doctor don Luis Beczina. La boda quedó concertada para fines de septiembre.

—El pasado lunes 26 embarcó hacia Valencia y Granada nuestro particular amigo el poeta don Miguel Ángel Riera Nadal.

—El domingo ocho de Junio cantará su primera Misa, D. M. en la Parroquia de los Dolores, el joven presbítero don Andrés Galmés Pochóvi, Misionero de San Vicente de Paul.

LOS DEPORTES.— En la última jornada deportiva, domingo 25 de Mayo, consiguió el "C. D. La Salle" otro valioso triunfo al batir (3-2) al Llosetense en su propio feudo.

—Al Manacor, no le fué propicia la suerte. Perdió por la mínima frente al Porreras, en el Campo de "Na Capallera" que revistió una regular entrada.

—Están realizando los preparativos para la "Primer Gran Carrera de los 100 kilómetros" que organiza el Club Ciclista Manacor con la valiosa aportación de entidades oficiales y particulares.

ESPECTACULOS.— En la primera quincena del próximo mes, tendrá lugar la tradicional Función Pro-Canastillas.

—El Variedades anuncia "El Cuerpo del delito" para el próximo sábado y domingo, y el Principal, "Rumbo a Oriente".

Corresponsal.

CRUCIGRAMA

Por SEARIS

Número 62

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES.— 1, Ciudad donde se celebra el Congreso Eucarístico; 2, Nombre de consonante—Artículo; 3, Unir — Nombre de consonante—Ligamento; 4, Nombre de consonante—Ligamento; 5, Al revés y repetido familiar; 6, Atractivo—Tosco; 8, Aferesis de Amor—Nota musical (plural); 9, Convertido en óvalo.

VERTICALES.— 1, Calificación del Santo Padre; 2, Una buena piel—Al revés, casta de manzana pequeña y chata de color verde y de buen gusto; 3, Procedida—Labra; 4, Aplicase por antifrasis el animal a quien se le ha cortado el rabo; 5, Preparación—Adverbio de modo — Admoción; 6, Terminar la vida; 7, En el mar—Antigua marca cinematográfica; 8, En catalán cineca—Años de vida; 9, Adjetivo que se puede aplicar al congreso eucarístico.

Solución al anterior

HORIZONTALES.— 1, Funicular; 2, Ria—E—Ame; 3, Asociar; 4, Na—Acs — Re; 5, C—Urano—N; 6, In—Tia — Ad; 7, Sala—Lana; 8, Cea—A—Nod; 9, Ozservado.

VERTICALES.— 1, Franciscano; 2, Uisa—Nach; 3, Nao—U—Luz; 4, I—Carta—E; 5, Ce—Cai—Ar; 6, U—Asnal—V; 7, Las—O—Ana; 8, Amer—Anod; 9, Remendado.

Posada "JACK EL NEGRO"

Se complace en participarles que el esta noche a las 22'30 tendrá lugar la reapertura oficial de su terraza de verano, presentando a

Aromes de Nostra Terra

Danzas típicas mallorquinas

TRIO LOS JEREZANOS

Bailes flamencos y gitanos a la guitarra

Nicole Blancherry

escultural bailarina francesa

Doroti & Banda

atracción norteamericana titular de la Televisión de New-York

Orquestas:

Musilandia con Juan José Ginés

Trocantes con Miguel Real

GRANJA ROYAL

RESTAURANTE HELADOS

San Felio, 4 — Teléfono, 2658

Pérdidas

EXTRAVIADO broche diamantes cercanías café Casa Inquero, avenida Alejandro Rosselló, calle Enrique Alzamora, hasta interior Teatro Balear. Gratificadé devolución con dos mil pesetas. Comercial Garage Segura, Avenida Alejandro Rosselló, 60. (1505)

Fincas

VENDO casa céntrica, comercial, buena construcción, tres tiendas, nueve viviendas. Renta anual 60.000 ptas. por un MILLON. San Miguel 124-1.º

VENDO en Son Arriadams casa compuesta de local de negocio y tres viviendas. Renta anual 14.300 por 250.000 ptas. San Miguel, 124-1.º

VENDO solares con facilidades de pago a 75 pesetas metro. Plaza Cort, casa Tous, tienda.

VENDO Chalet

mueblado en Son Arriadams, dos plantas, garage, todo confort, libre por 350 mil ptas. San Miguel 124-1.º

INVERTIRIA

en fincas rústicas de montaña o huertos 1.200.000 pesetas. San Miguel, 124-1.º

VENDO en Son Arriadams

casas compuestas de local de negocio y tres viviendas. Renta anual 14.300 por 250.000 ptas. San Miguel, 124-1.º

VENDO solares con facilidades de pago a 75 pesetas metro. Plaza Cort, casa Tous, tienda.

Trabajo

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL:

la encontrará en LIBRERIA TOUS, P. de Cort, 29.

Enseñanza

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, EN LIBRE RIA TOUS, Pl. de Cort, 29.

El Alcalde hace un llamamiento a los palmesanos

El próximo viernes a las 10:20 llegará a esta Ciudad, en avión, su Eminencia el Cardenal Francisco Spellman, para presidir una solemne Misa Pontifical en la Basílica de San Francisco a la que se dirigirá desde el aeródromo de Son Bonet por las calles de Aragón, Sindicato, Bolsería, Colón, Plaza de Cort, Cadena, Plaza de Santa Eulalia y calle de San Francisco.

Esta Alcaldía tiene la seguridad de que la Ciudad de Palma dará una vez más pruebas de su catolicismo, tributando al purpuroado ilustre un cariñoso acogida, y ruega al vecindario de las calles del trayecto, que adornen con colgaduras los balcones de sus casas para testimoniar al ilustre visitante nuestro respeto, adhesión y simpatía.

AHORA se cumplen años

HACE 40 ANOS 1912

LA ULTIMA HORA en casi todas sus ediciones se ocupaba del proyecto que existía de trasladar el mercado de Abastos a la Plaza del Olivar.

Mucho se ha tardado en conseguirlo, pero al fin, la gota de agua ha horadado la montaña.

Se inauguró en Valldemosa una central eléctrica.

Se anunciaba que muy en breve se celebraría en el Ayuntamiento la subasta para la realización de las obras de la construcción de alcantarilla y adoquinado de la calle de Colón.

Quedó terminado el paso empedrado de la calle de Unión frente a la de Capuchinos.

En el Colegio de la Sapiencia tuvo lugar una lectura de poesías a cargo del ilustre poeta Rvdo. Sr. D. Lorenzo Ribera y Campins.

Por el Ministro de la Gobernación, don Antonio Barruso y Castiello se concedió el título de Ciudad a Manacor y el tratamiento de Ilustrísimo a su Ayuntamiento.

DESDE LONDRES PARA «LA ULTIMA HORA»

La Reina Isabel pide un aumento en su asignación

El príncipe Carlos, candidato a gozar de las rentas del Ducado de Cornualles

Londres. — En una carta oficial a la Cámara de los Comunes, Isabel II de Inglaterra, ha solicitado que se decida la cantidad a que tiene derecho en el presupuesto británico la reina, su esposo y su familia. La soberana deja entender perfectamente en su carta, que las cantidades de que ahora dispone la familia real son notoriamente insuficientes para los tiempos que se corren en la Gran Bretaña, que son tan agobiantes como en el resto del mundo.

La hija de Jorge VI ha demostrado que es de carácter previsor. Llama la atención a los representantes de la nación para que tengan en cuenta en sus previsiones el futuro matrimonio de su hermana Margarita, sino también del duque de Cornualles, título que lleva en la actualidad el pequeño príncipe Carlos, su primogénito, que tiene actualmente tres años y medio.

El conjunto de la cuestión así presentada ha levantado en Gran Bretaña un interés muy vivo. La dinastía Windsor ha mostrado siempre, como se sabe, un gran cuidado en reducir sus peticiones al mínimo. Hasta tal punto ha sido así que Eduardo VII recibía en 1900, 470.000 libras esterlinas-oro por año, mientras que Jorge VI se contentaba en 1951 con 410.000 libras papel a las que había que añadir 167.000 libras repartidas entre los diversos miembros de la familia, o sea un total de 577.000 libras. En el mismo año el Tesoro británico ha recaudado por impuestos sobre los bienes de toda la familia real la cantidad de dos millones de libras, la mayor parte procedente de las fincas agrícolas y de los parques que esta familia posee en diversos puntos de la nación y de las naciones que forman parte de la Mancomunidad británica.

Como resultaba evidente que el presupuesto referente a Jorge VI era notoriamente insuficiente, el diario socialista "People" fué el primero en pedir para Isabel un aumento de la cantidad asignada o bien la toma por el pueblo británico de una gran parte de los gastos reales, sobre todo, los de mantenimiento de los castillos y fincas agrícolas.

Los gastos, sin embargo, pa-

recen aumentar. Todo el mundo prevé que la princesa Margarita, que desde la muerte de su padre lleva una vida muy retirada no tardará en comprometerse. Por ahora, Margarita tiene solamente asignadas unas 60.000 libras, aunque las dos terceras partes de esta suma quedan diluidas en impuestos. Para aclarar la cuestión, diremos que la Familia Real paga sus impuestos como todo el mundo.

Para el príncipe Carlos, la reina ha hallado una solución elegante. El ducado de Cornualles es el único de los antiguos mandatos reales que no está incluido en el acuerdo firmado hace un siglo y medio entre Jorge III y el Parlamento. Oficialmente, el soberano reinante tiene derecho a cobrar el producto del ducado que asciende a millón y medio de libras anuales. Sin embargo, Jorge VI había renunciado a él en beneficio de la nación. Isabel ha sugerido que este producto sea ahora atribuido al príncipe Carlos, que pasará a la administración de la soberana, aunque se descontara de la lista civil que el Parlamento acuerde para ella.

Como se ve la familia real anda mal de dinero. ¿Quién iba a osar pensar en ello hace solamente 20 años?

MAX AGUIRRE

El "Fausto" de Gounod censurado

Lo ha sido más allá del telón de acero. Concretamente, en Hungría. En efecto, los espectadores de la Ópera, de Budapest, se vieron sorprendidos con la suspensión del último cuadro de "Fausto", de Gounod. Vanamente esperaron la escena de la salvación de Margarita y su visión en el cielo. La censura húngara había suprimido esta escena final de la ópera, por razón de su carácter de "propaganda clerical".

Este número consta de seis páginas

TEATROS y CINES

Salas de te y atracciones

IBIZA

Hoy función de despedida de la temporada con un programa de cincuenta artistas y tres orquestas. Eso es un verdadero alarde artístico. Todo ello en honor del público, toda vez que la entrada es completamente gratis. Se han repartido las invitaciones que serán necesarias presentar, pero si ha habido alguna omisión o descuido la Empresa nos ruega hagamos constar que bastará solicitarla en la misma taquilla de la suntuosa Sala Ibiza.

Se liquida, pues, una temporada que ha sido llena de éxitos. Ahora a esperar la otra para la cual ya se tienen proyectos e ideas todas encaminadas a mejorar en lo posible la explotación del negocio. La Empresa espera que todos los asiduos clientes de Ibiza acudiran durante este verano en el más cómodo de los locales, que es Olimpia y que marcha con la misma dirección.

OLIMPIA

En la función de esta noche se presenta la agrupación folklórica "Aires Mallorquines" del Pont d'Inca. Esta es la que da principio a los "Miércoles folklóricos" que quedan establecidos desde esta semana en Olimpia. "Aires Mallorquines" son ya conocidos para ahorrarnos la presentación. Solamente diremos que han compuesto el programa a base de lo más selecto de su variado repertorio. Para el miércoles próximo seguirán "Balls de Mallorca", "Brot de Taronger", etc., etc. Es deseo de la Empresa hacer que todas nuestras agrupaciones desfilen por este local y es muy probable que con el fin de conseguirlo se amplíen estas funciones a dos días semanales.

Hoy además de "Aires Mallorquines" figura en programa la actuación de todos los artistas que componen ese espectáculo que tanto ha satisfecho a todos los asistentes, con un repertorio nuevo. No podemos equivocarnos si aseguramos que Olimpia registrará hoy una buena entrada.

Próximos estrenos

"ALMAS EN LA HOGUERA"

Ante el próximo estreno de la gran producción Fox, en "Almas en la hoguera", la gran superproducción 20th Century Fox que se estrenará el próximo viernes en Augusta, Rialto y Moderno, Gregory Peck interpreta la figura del General Savage, el hombre que en la organización de los bombardeos aéreos de Alemania rindió todo su

esfuerzo hasta quedar prácticamente aniquilado.

Pocas veces un rol había ofrecido tanto atractivo sobre el popular actor, dado su enorme apasionamiento por la aviación, pero su gozo con ser mucho desapareció por completo cuando Barry F. Zanuck, jefe de producción de 20th Century Fox anunció a Peck que debía renunciar a montar en un avión mientras no hubiera terminado el rodaje de la película para evitar cualquier riesgo al protagonista de "Almas en la hoguera".

Y Gregory Peck pudo darse cuenta filosóficamente que el cine tiene exigencias que muchas veces aparentan escasa lógica.

HOY SE ESTRENA "NAPOLES MILLONARIA"

Esta tarde en Born y Balear se estrena la maravillosa película premiada en el penúltimo festival de Cannes titulada "Nápoles Millonaria", mezcla de humorismo satírico y realismo.

En ella hace su presentación en España el genial cómico del cine europeo, el gra Totó, el cual según nuestras referencias es el actor más simpático y más humorista de la época actual.

De director y primer actor actúa el aplaudido Eduardo de Filippo cuyas interpretaciones se cuentan por éxitos.

Sin duda alguna es justificada la expectación que ha despertado este estreno ya que no en balde viene garantizada con el premio en el Festival que se celebró en Cannes.

Juntamente con este film se proyectará "Alma en la sombra".

El próximo jueves en Avenida-Astoria "VIVE... SI TE DEJAN"

Sala Astoria y Palacio Avenider, presentarán mañana jueves, el estreno de la divertidísima producción "Vive... si te dejan", en la que veremos por primera vez en España, reunidas las dos estrellas cumbres del cine actual: Aldo Fabrizi y Anna Magnani.

Con un cocheró, una actriz, un cómico y cien tipos más, arrancados de la vida misma, el director Mario Mattoli ha hecho de "Vive... si te dejan", la película más cautivadora. No se trata de lo que se ha dado en llamar un film neorrealista, aun cuando personajes, sentimientos y circunstancias son auténticamente reales, sino que es una obra simple y conmovedoramente humana que emociona y divierte.

"Vive... si te dejan" es una película deliciosa que se hace ver con agrado e interés. Aldo Fabrizi agota en ella todos los estupendos recursos interpretativos dejando pálidas cuantas creaciones lleva realizadas, teniendo de compañera a la cautivadora Anna Magnani, la estrella italiana que más se cotiza actualmente.

Las empresas de Palacio Avenida y Sala Astoria, ofrecerán también a su distinguida clientela, en el mismo programa del jueves, el estreno de una producción nacional de gran calidad, estrenada estos días en el Windsor de Barcelona como base de programa, donde se está exhibiendo con gran éxito. Su título es "Paz" y está interpretada por un elenco realmente excepcional: Rafael Durán, Emilia Guini, Rafael Romero Marchent, José María Ladó, Raul Cancio, José Jaspe, Alfredo Mayo, María Rosa Salgado, Ana María González, José Nieto, Manuel Dicenta, Félix de Pomés, Mariano Asquerino y Rafael Calvo.

"Paz" dejará honda huella en el auditorio, por la fuerza expresiva de la acción, llevada a un límite máximo y magistralmente conducida por la singular maestría de su director, José Díaz Morales.

Como se ve, el doble programa de estreno que ofrecerán el próximo jueves Astoria-Avenida, es de auténtica calidad.

Jonh Garfield muere de un ataque cardiaco

John Garfield, "estrella" del cine americano, ha sido encontrado muerto en su apartamento, víctima de un ataque al corazón.

John Garfield tenía treinta y nueve años y era uno de los "duros" de Hollywood. A los trece años fué internado en un reformatorio por cometer un robo. Al salir ingresó en la escena de Broadway, donde obtuvo honrosos éxitos y un premio de declaración que le abrió las puertas de Hollywood. Su primera película fué "Viva la vida", junto a Spencer Tracy y Hedy Lamarr. Después nuestro público le ha visto en "Destino Tokio", "Era

un especialista en papeles ru-



¿AL CINE?

PRINCIPAL. — "Fantasía de estrellas" y "Torero a la fuerza". (Aut. mayores).

LIRICO. — "Que el cielo le juzgue" y "El telón de acero". (Aut. mayores).

BORN y BALEAR. — "Nápoles Millonaria" y "Alma en la sombra". (Aut. mayores).

ASTORIA y AVENIDA. — "El enigma... ¿de otro mundo?" y "Su última aventura". (Aut. mayores).

PROTECTORA y METROPOL. — "Lo quiso la suerte" y "El vencedor de Venecia". (Aut. mayores).

AUGUSTA, RIALTO, MODERNO y VICTORIA. — "El cuerpo del delito" y "Viaje de novios". (Aut. mayores).

DORADO y FANTASIO. — "Bill que grande eres" y "Luz en las tinieblas". (Aut. mayores).

ORIENTAL y MODERNO (Sta. Catalina). — "Apartado de Correos 1001" y "Catalina la Grande". (Aut. mayores).

CAPITOL. — "La extraña cita" y "Teresa". (Aut. mayores).

¿A las Salas de fiestas?

OLIMPIA. — Baile y atracciones. Doce números de variedades. Tres orquestas.

TREBOL. — Baile amenizado por dos orquestas.

TRACADERO. — Baile y atracciones.

CASA VALLES. — Todas las noches actuación de grandes atracciones de canto y baile.

Tapicería Balear

Especialidad en tapizado coches, muebles y decoración

SERVICIO A DOMICILIO

C. Capitán Cortés, 5 (s/squina Fundación Mallorquina)

Apréstese a participar de la emoción de impresionantes

COMBATES AEREOS

Suprema interpretación del gran actor.

GREGORY PECK



ALMAS EN LA HOGUERA

JOYCE MILLER KENZIE
DEAN JAGGER
HUGH MARLOWE

PRODUCTOR: Barry F. Zanuck
DIRECTOR: Gregory Peck

¿Algo jamás visto en la pantalla?

Un film de acción y heroísmo que le mantendrá en suspenso del principio al fin.

— VIERNES PROXIMO —

Augustia-Rialto Moderno

Hoy y mañana, últimos días

EL CUERPO DEL DELITO

¡CATÓLICOS!

Acaba de publicarse vuestro libro

LA EUCHARISTIA

El Tema eucarístico en el Arte de España

Estudio preliminar de L. Font, Pbro.

Repertorio iconográfico seleccionado y anotado por E. Bagué y J. Pell

155 ilustraciones de una perfección sublime. Una verdadera joya editorial de venta en la librería José Tous

Casa Jordi

Radiadores — Electricidad — Saneamiento

Casa especializada en instalaciones para hoteles y pensiones

Luis Martí, 35 — Tel. 1939 — Palma de Mallorca

SACROMONTE CLUB

Le ofrecerá en su pista luminosa

Aida Regis

Cantante de la Orquesta de Xavier Cugat, procedente del «Fiume» de Milán

Isern y Sonia

Pareja finalista del Campeonato Mundial de Danza de 1952, disputado en Lyon

Kaiper

Lo increíble. Del «Casino de París»

Brisas de México

Tres voces entre un millón

Niña de las Palmas

Cancionera

Rosa Pereira

Bailarina

Ballet Sacromonte

Conjunto coreográfico español

Y el cantor internacional

Walter con su conjunto

Orquesta CARAVANA con Zambrana

Las raíces de la política exterior norteamericana

I

Las ideas tradicionales de los EE. UU. se formaron durante la expansión hacia el oeste

Londres, mayo. — (EPS). — La historia de los Estados Unidos es breve. Se que cansa decir esto otra vez. Pero en verdad somos una nación joven. Y en un alto grado, las ideas principales con que abordamos los asuntos exteriores son todavía las ideas de una América provinciana. Son las ideas que se hicieron habituales durante el siglo y medio antes de que la nación norteamericana se convirtiese en una gran potencia. Los temas tradicionales y fundamentales de la política exterior de los Estados Unidos se conocen actualmente como aislamientoismo. Sin embargo, éste es un término que debe usarse con el mayor cuidado, o podría servir, de lo contrario, para confundir y conducir a conclusiones erróneas.

El término aislamientoista, y la mitología que se ha creado en torno al mismo, indica pasividad y letargo. La palabra aislamientoista oculta la energía dinámica y expansionista de la nación norteamericana. Además, dicha palabra entraña que los Estados Unidos no tuvo una política exterior hasta recientemente. Todo esto dista mucho de ser cierto. Los Estados Unidos no han sido neutrales nunca en el sentido europeo. Siempre han tenido una política exterior muy activa cuyo propósito primordial ha sido la determinación de expandirse a través del continente, desde la costa del Atlántico hasta el océano Pacífico.

En este sentido, la política exterior norteamericana fué continua desde mediados del siglo XIX. Fué una política cuyo objeto era abrir el territorio continental, para con solidad firmemente el territorio y los apaches al mismo invulnerablemente seguros frente a las demás potencias. Para lograr estos fines, el pueblo norteamericano se ha valido de la diplomacia y de la guerra.

La lucha librada para adquirir y consolidar lo que actualmente es el territorio nacional de los Estados Unidos duró hasta fines del siglo XIX. Empezó con las guerras contra Francia en el siglo XVIII. Los colonizadores norteamericanos participaron siempre en estas guerras impulsados por motivos norteamericanos. Oficialmente, por decirlo así, la contienda por el territorio nacional terminó en 1890, año en el cual se terminó la última de nuestras treinta y siete guerras con los indios.

Aquellos a quienes llamamos actualmente aislamientoistas son los que verdaderamente creen en la política exterior de los hombres que conquistaron y colonizaron el territorio continental norteamericano. El recuerdo de sus luchas contra las potencias extranjeras, contra los indios y contra la inmensidad de los espacios desconocidos para ellos, ha constituido la tradición viviente de los norteamericanos que han desempeñado papeles destacados en este siglo.

El aislamientoismo no significa, pues, pacifismo y retirada. Es un depósito de ideas derivadas de la experiencia de conquistar, consolidar y asegurar el patrio suelo. La actitud tradicional de los Estados Unidos hacia las potencias europeas, hacia las alian-

(Pasa a 4.)

Una exclusiva de LA ULTIMA HORA

Hoy y mañana por Walter Lippmann

Información deportiva



FUTBOL

El At. de Buñola, Campeón

En partido final del campeonato provincial de Aguilas (grupo Palma), se enfrentaron el pasado domingo día 25 en el campo de "Son Cotoner", los equipos "Viletense" y "Atco. de Buñola".

Dicho encuentro había despertado entre la afición buñolense un interés y una emoción extraordinaria ya que el salir batido su equipo de dicho terreno, representada nada menos que la pérdida del preciado título de Campeones del Grupo; y por ello no se regatearon esfuerzos ni privaciones y valiéndose de todos los medios de locomoción disponibles, se consiguió que a la hora del comienzo del mismo se hallase el recinto del indicado terreno, materialmente cubierto de entusiastas buñolines deseosos todos ellos, de sentir con su presencia el ánimo de su novel conjunto y hacerle así más fácil la consecución del título en litigio que a él con tantos méritos se había hecho acreedor.

Comienza el partido con fuerte presión del equipo local, que aprovechando el nerviosismo de los buñolines, llevan repetidas veces sus avances el peligro al marco contrario y fruto de este dominio, es el primer gol conseguido de un tiro por alto desde bastante lejos del área y que coge desprevenido al meta buñolín.

A los veinte minutos aproximadamente de juego y en una jugada desgraciada, se lesiona el extremo izquierda Atlético, Borrás, que tiene que permutar su puesto con el extremo derecha, lo cual merma más aún el rendimiento de la delantera, no obstante se llega al descanso sin alteraciones en el marcador.

En el segundo tiempo cambia por completo el cariz del encuentro y los buñolines salen a todo gas ligando excelentes jugadas que a los 14 minutos ya fructifican con un pase del medio volante Font, al lesionado extremo derecha que de un tiro imponente, establece el empate a uno.

Este tanto encoragina a todo el conjunto de Buñola, que haciendo gala de su magnífica preparación física, se lanza en tromba sobre el marco viletense y a los 30 minutos el extremo izquierda Quetglas, larga sobre la marcha un tiro fuerte y colocado que vale a sus colores el segundo tanto; ocho minutos

más tarde otra vez Borrás, desde el suelo consigue el tercero y faltando unos pocos minutos para terminar, el volante izquierdo Pont, de magnífico testarazo consigue el cuarto y último de la tarde, finalizando así este trascendental y emocionante encuentro jugado por ambos conjuntos sin el menor destello de violencia y en medio de la mayor corrección y nobleza modelo de deportivismo y ejemplo de como deberían de ser todas estas competiciones.

En el capítulo de distinguidos del equipo vencedor, difícilmente podrían citarse nombres ya que todos laboraron con el máximo de sus fuerzas para conseguir la victoria, siendo, no obstante digna del mayor elogio, la actuación de Jaime Borrás, que solo un alarde de pundonor y deportividad, le mantuvo en el terreno de juego durante más de las tres cuartas partes del encuentro con una fuerte tensión en un tobillo que difícilmente podía sostenerse de pie y en estas condiciones marcó dos de los cuatro tantos conseguidos por su equipo.

Merece destacar, también, la labor del árbitro de turno señor Salom, que en todo momento impuso su autoridad, siguiendo el juego de cerca y haciendo con su imparcialidad que el partido se desarrollara por su cauce normal. A sus órdenes el equipo vencedor alineó a: Mateu; Suau II, Ballester, Borrás II; Suau I, Font; Borrás II, Canals, Cabot, Mestre y Quetglas.

Al conocerse la noticia del resultado en Buñola, el pueblo en masa se congregó en el andén de la estación y al divisarse el convoy que transportaba a los nuevos campeones, se desbordó el entusiasmo, constituyéndose una nota de indescriptible emoción y entre pancartas, música, vitores y aplausos, fueron llevados a hombros los cuidadores del equipo hasta el templo parroquial en donde, la enorme muchedumbre entonó ante la Virgen, en acción de gracias, por el triunfo, la Salve Regina, a los acordes del órgano y bajo la dirección del Rvdo. Sr. Citer, Económico de la localidad, y uno de los mas positivos colaboradores del fútbol en Buñola; finalizando así esta victoriosa jornada deportiva que durante largos años perdurará en la memoria de todos los buñolines.

A. Cabot.

La velada del año

Una brillante victoria de Jim Oliver que revalidó su título de Campeón

Moncho sigue siendo el más grande. Chaousson, seriamente lesionado. ¡Cómo se puso el patio, amigos!

El ambiente, anoche en el Teatro Balear, estaba lo que se dice al rojo vivo. El público, más numeroso que en otras ocasiones, tributaba, a medida que se sucedían los combates sus muestras de agrado para el programa que se desarrollaba hasta el extremo de salir todos los espectadores verdaderamente impresionados de la reunión que resultó completísima. Sentado el primer capítulo que consideramos el más importante, intentaremos reseñar a vuela pluma lo que fue la velada.

MONCHO; EL "FARAON"

Estaba el buenazo de Moncho algo disgustadillo con el cronista por unos más o menos que no son del caso. Lo cierto es que el buen hombre saltó a la larga algo empadillado y aquí tienen ustedes el temporal. Su oponente, el melencudo Sotelo, las pasó pero que muy negras para frenar la avalancha de incorrecciones que se desencadenaban. Una butaca rota; mitad riña sobre el cuadrilátero y otra mitad abোনados en el patio de butacas; el gran Sotelo sentado en una butaca como un espectador más; correrías por una parte y otra; el consiguiente desahogo arbi-



Kubala, por español, pudo jugar en la Copa. Y, sin embargo, no figura en la selección nacional designada por Zamora.

Dicho sea en "descargo" del Valencia ¿Eh?

Del handicap que representó la desgraciada lesión de Asensí suponemos que se habrá dado cuenta todo el mundo.

Por cierto que, en un número atrasado de un diario levantino, hemos leído una ligera biografía de todos los jugadores "merengues" que iban a ser alineados.

Figura, como es natural, pues tro paisano Suñer.

"El Club Mallorca — dice la biografía en cuestión — vio en Suñer un jugador provechoso y lo firmó como profesional".

Bueno, pero eso era "antes de la guerra" ¿Verdad?

El Mallorca perdió su segundo encuentro en Menorca por 3-2 frente a la Unión Deportiva.

Hoy debía jugarse un tercer partido.

Esta semana se reúne el comité rector de la Federación Española de Fútbol, para estudiar los más importantes problemas relacionados con el orden del día del Pleno, a celebrar el próximo mes de junio.

Parece que antes se reunirá a los presidentes de algunos clubs de las tres divisiones para, en representación de los demás, conocer sus puntos de vista respecto a las proyectadas "restricciones" en las dos categorías inferiores.

Ya veremos que pasa.

"Alarma en el fútbol europeo", leemos en un titular de un rotativo de la capital. Parece que existe el peligro de que las federaciones americanas decidan constituir una coalición.

No sabemos en qué consistirá el peligro, pero puesto que dicen que existe, en peligro lo dejamos.

Bueno; otro día hablaremos de la próxima — ¡y tan próxima! — visita del Alavés y de las dificultades que tendrán los blanquiazules para enfrentarseles.

TRIBULETE

tral y la victoria de Sotelo por puesta de espaldas forman un resumen de lo mucho que hubo anoche con este soberbio combate que sirvió para freír la sangre al respetable...

MAS DIFICIL TODAVIA

La rudeza y la violencia del primer combate fue juego de niños comparado con el que libraron Lambán y eBnaus. Más superior éste en técnica y estilo fue infligiendo duro castigo al aragonés. Tuvieron lugar algunas presas espectaculares pero rayó todo en la violencia. Caidas y más caídas fuera del cuadrilátero hasta que, después de duro castigo, Bernaus fue colocado horizontal cuando parecía que la victoria iba a sonreírle. Otro gran combate que excitó los ánimos del público.

DUREZA Y EMOCION

Esto y nada más fue lo que nos depararon Chaousson y Campo tras espectacular pelea. Dos forzudos del catch frente a frente en un combate que terminó francamente violento. En una falsa salida entre cuerdas, el gran luchador norteño tuvo la desgracia de caer en mala posición sobre una butaca. Este golpe le privó sus habituales facultades y de dominador pasó a dominado hasta que Campo logró la puesta de espaldas, entre los insistentes aplausos del público por la voluntad de ambos catchers.

La lesión de Chaousson

Seguidamente nos trasladamos a los vestuarios y tras breve espera logramos hablar con el médico Sr. Obrador, quien nos manifestó que Chaousson sufre fuerte contusión en la clavícula derecha y hematoma intenso en el antebrazo. Desde luego — nos dijo el doctor — habrá que aplicar una radiografía.

Chaousson sentía fuertes dolores en el brazo. La lesión se la produjo, como decimos, en una caída en falso sobre una butaca que se hallaba, precisamente, ocupada por una señora.

EL GRAN CAMPEONATO

Jim Oliver sigue siendo un gran Campeón. El muchacho llegará muy lejos porque a su excelente fuerza una mayor entusiasmo y una tenacidad sin límites. Su aspirante Pepe Tarrés mostrósese anoche algo apagado, buscando siempre el golpe fatal de cabzo sin preocuparse en luchar y desarrollar la clásica lucha libre. Por el contrario, Jim Oliver procuró esquivar en lo posible los testarazos del ex-campeón europeo y, si bien recibió algunos fuertes golpes, no mermaron éstos sus posibilidades de victoria. Fue un combate memorable, de los mejores presenciados en Palma.

Y nada más queda por decir. Que sigan desarrollándose programas de esta índole y pronto será necesario dar más cabida al gran Teatro Balear, verdadero Palacio del Deporte que nos ocupa.



PALMA
Antich Salom; Arturo Rizzi, 70
Bonnin; Nuño Sanz, 78.
Cano; A. Luis Salvador, 91.
Homar; Socías, 2 (Secar del Real).
Miró; Colón, 18.
Mulet; Pl. Serralta, 36 (Santa Catalina).
Palmer; M. de la Cenia, 6 (Son Armadams).
Pieras; calle Hosales, 2.
Plaza; Monserrat, 12.
Pílanas Hévia; San Nicolás, 30.
Roses; San Miguel, 58.
Rossell; Son Espanolet, 26 (Sta. Catalina).
Rubí; Sindicato, 146.
Salvá; Olmos, 158.
Servicio Nocturno
(De 10 noche a 9 mañana)
Tarongi; San Miguel, 93.

¡Segundos fuera!

ASPIRANTE Y CAMPEON



"PIENSO RECUPERAR LO PERDIDO" asegura Tarrés. "NO TENGO CONTRINCANTES" manifiesta Jim Oliver.

Antes del combate estelar de anoche, hablamos brevemente con el aspirante, José Tarrés, el célebre "cabeza de hierro".

—O mucho nos equivocamos o tu torreta ha perdido contunden-
cia, Pepe...

—Fue un mucho os equivocáis... Sigo pegando como antes. Lo que pasa es que el público cree que siempre debo resolver los combates por la vía rápida.

—Era lo que antes hacías...

—Sí, pero ahora, con el tiempo, las cosas nuevas se van pasando. ¿Sabes?

—¿Tus planes

—Recuperar lo perdido. Espero tener oportunidad de disputar el título a Bengoechea, pues considero que soy el aspirante más inmediato.

—¿Cuál título

—El de Campeón de Europa.

—¿Lo lograrás?

—Eso espero.

Y nos despedimos del simpático Pepe después de manifestarnos que haría lo posible para hacerse con el título que momentos más tarde debía disputarle a Jim.

Jim Oliver, fatigado y maltrecho después de su combate que le ratificó en el título de Campeón de Cataluña de los Semipesados, nos dice sonriente y triunfante:

—Crees que habrás podido con probar que no tengo rival.

—Asentimos, amigo Jim. ¿Tus propósitos?

—En la primera ocasión derribaré títulos y más títulos. Hacerme el amo y señor de esos cuadriláteros, aunque considero que mis rivales pueden contarse con los dedos de una mano y todavía sobran dedos...

—¿Machote! ¿Tus proyectos?

—De momento, luchar en España. En la próxima temporada invernal intentaré actuar en Francia y Alemania.

—¿Tienes contratos en firme?

—Eso es lo de menos...

Y dejamos a Jim quitándose la faja de gran Campeón que momentos antes le había sido impuesta.



AYER EN EL FRONTON

El primer encuentro de la tarde que disputaban Coll y Goitia contra Egaña y Solozábal hubo de suspenderse con el tanteo de 16 a 8 a favor de los primeros por indisposición de Goitia de un pelotazo en un pie, que le impidió continuar el partido.

En el siguiente, unos tantos de ventaja inicial de Hernández y Celaya son bien pronto contrarrestados por Oyazun; Azpuri continuando el partido con dominio alterno, que al final se convierte en empates a 28 y 29 para resolverse a favor de Oyazun y Azpuri por la mínima diferencia, resultando el encuentro muy interesante ya que cada tanto era una brillante lucha.

Por la noche, Gorri y Urquidí contra Burgoa y Zarauz, fue igualado y de enconada lucha hasta el tanto 16, último empate, después decayó bastante Gorri y fue la causa de que terminasen victoriosos Burgoa y Zarauz por 25 a 19.

El Trio ayer 5-2-3 se pagó a 504 pesetas por boleto.

LEA SIEMPRE LA ULTIMA HORA

Las raíces de la política

(Viene de 3.)

zas con naciones extranjeras, hacia la guerra y hacia la paz, puede comprenderse sólo cuando se lean las palabras de los estadistas norteamericanos— de Washington, Jefferson, Monroe, Wilson, Roosevelt y Truman—en el contexto histórico de esta lucha por el continente.

La política exterior norteamericana no ha sido tanto un reflejo de las viejas ciudades coloniales de la costa del Atlántico como el instrumento de los pioneros y colonizadores que se abrieron paso a través de los montes Apalaches, del valle del Misisipi, de las montañas Rocosas, hasta llegar a la costa del Pacífico. Los pioneros no encontraron en este territorio un paraiso vacante. Tuvieron que convertirse en uno. Tuvieron que abrirse paso a través de territorios inhóspitos. Tuvieron que usar la diplomacia y la guerra para abrirse paso junto a las grandes potencias — junto a la Gran Bretaña, Francia y España. Combatieron a los indios que en los primeros días de la colonización habían sido armados a menudo contra ellos por las grandes potencias. Combatieron contra los mexicanos que fueron los herederos de España en Norteamérica.

El aislamiento, repito, es el depósito de esta política exterior fundamental de los Estados Unidos. El principio de esta política era el de conservar la libertad para expandirse hacia el oeste, hasta llegar a los límites continentales. Ahora bien, cualquier empleo actual en Europa de las palabras aislamiento norteamericano no indica neutralidad ni pacifismo. Por su naturaleza y por su idiosincrasia no es prudente ni retraído. Los aislamentistas del siglo XX han deseado aislar no sólo su territorio continental en Norteamérica y en el hemisferio occidental, sino que, en último análisis, han querido aislar las decisiones y acciones norteamericanas; han querido estar en condiciones de decir la última palabra siempre que se trate de norteamericanos. Llevan consigo el pensamiento y el sentir heredado de aquellos que en los siglos XVIII y XIX se las compusieron para, de un modo u

otro, por medio de la guerra y la diplomacia, expulsar a todas las potencias extranjeras que obstruían la expansión del pueblo norteamericano hacia el oeste.

Muchas otras influencias han reforzado este patrón fundamental. Los norteamericanos han tenido siempre la convicción moral de que estaban conquistando un continente, no para hacer de él un imperio, sino como dijera Jefferson, o quizá Madison, para convertirlo en el nuevo domicilio de la libertad. Los norteamericanos no han pensado nunca que su expansión territorial era una conquista imperial. Siempre han creído que estaban abriendo el territorio para toda la humanidad, con lo cual querían decir para toda la humanidad europea. Fueron los gobiernos europeos los que ellos esperaban expulsar del nuevo mundo. Crean ellos que los gobiernos eran tiranías políticas. Además, el orden social europeo no reconocía que todos los hombres eran iguales. Los norteamericanos estaban despijándose para todos los hombres que quisieran escapar de los prejuicios de clase, de los privilegios, de la intolerancia y de las persecuciones.

Pero la nueva nación formada con las familias que emigraban de todos los países de Europa tenía que llegar a experimentar cierta tensión. Las ancestrales tierras de Europa no podían contener a todos los que se iban a los Estados Unidos. En los tiempos en que se exaltan las pasiones, los norteamericanos se acercan y se apartan de sus países de origen. Cada vez que los Estados Unidos han sido aliados de alguna potencia europea y enemigos de otra, se ha interrumpido la asimilación de los europeos a la nación norteamericana. Esta mor bosa experiencia se conoce en los Estados Unidos como extranjerismo, o apego al país de origen.

La política exterior tradicional de los Estados Unidos — la que considera el sistema norteamericano distinto del europeo — tiene que ser ajena a la lealtad a los países de Europa, se adapta a este problema interno.

MAÑANA INAUGURACION DEL HOTEL COMERCIO

C. José Tous Ferrer (Frente Mercado Oliver)

28 HABITACIONES -- BAÑOS y DUCHAS

Agua caliente y fría en todas las habitaciones

Calefacción central — Ascensor

COCINA SELECTA

MOTORES PARA BICICLETAS Mosquito

La marca más acreditada. El motor de máximo rendimiento.

Ciclos FERRA

VENTA EXCLUSIVA EN BALEARES

Antigua Casa Perelló

Panderetas-Castañuelas

Recuerdos de Mallorca

Instrumentos musicales de todas clases

Almacén de música

General Mola, 19 — PALMA

Casa GISPERT

Cojinetes todas medidas

Aragón, 45

Adquiera su casa y páguela como renta. Sistema de venta a largo plazo y en cómodas mensualidades.

MI CASITA

Construcciones y Decoraciones en general.

Calle Monjas, 41.º — PALMA DE MALLORCA

HELADOS ITALIANOS MARIO TACCO

Una nueva modalidad en PRESENTACION, EXQUISITEZ y PRECIOS

Calle San Miguel, 2 (esquina P. Mayor)

TEXAS BAR

RICAS TAPAS y BUEN CAFE.

BEBIDAS DE TODAS CLASES.

DEPARTAMENTO ESPECIAL para Bodas, Bautizos, etc.

J. Anselmo Clavé, 3 (Frente Mercado)

Francisco Albertí S. CEMENTOS MOLINÉS

Agente exclusivo de los cementos

Fabricantes únicos del cemento fundido ELECTROLAND

Plaza García Orell, 4 — Palma

Bar Madrid

Cervezas

Helados - Café

Aperitivos

BORNE — J. Sansó — Tel. 1057

Casa POMAR FLORES

Papeles pintados y Pinturas

Extenso surtido en tubos óleo y acuarelas, llenzos, caballetes, cajas colores y demás artículos para pintores.

C. SAN MIGUEL 157 — TEL. 1483

El XXXV Congreso Eucarístico

1.ª Jornada: La Eucaristía y la Paz Familiar

Comunión general, con asistencia de más de 10.000 personas, la mayor parte niños, en la Sagrada Familia. Sesiones de estudio en la Universidad

LAS SESIONES DE ESTUDIOS

Barcelona.— Esta mañana en la Universidad han dado comienzo las sesiones internacionales de estudio, organizadas con motivo del XXXV Congreso Eucarístico Internacional y que en su primera jornada han versado sobre el tema general "La Eucaristía y la Paz Familiar", con asistencia de congresistas de todas las naciones participantes.

Se ha desarrollado primero la parte inicial, destinada a las secciones especializadas, que actuaron simultáneamente en distintas salas; la segunda parte se destinó a la reunión conjunta de todas las secciones en el paraninfo, a las doce y media, y allí tuvo lugar el acto académico de clausura de las sesiones diarias, disertando el Rvdo. Fr. Recinaldo Carrigón Lagrange, del Pontificio Ateneo Angelicum, de Roma, sobre "La valedud infirre del Sacrificio de la Mese y la celebration quotidienne des messes pour la pacification du Monde".

Un sistema de auriculares, con con diapositivo adecuado, permitió a los congresistas escuchar, a su elección, la lectura del disertante de los idiomas español, alemán, francés, inglés e italiano.

COMUNION INFANTIL

La jornada matutina del Congreso Eucarístico ha estado dedicada a "La Eucaristía y la Paz Familiar", ha comenzado a las 9 de la mañana en el templo expiatorio de la Sagrada Familia, con una misa de comunión, que ha oficiado el Obispo de Pamplona Rvdo. Dr. D. Enrique Delgado.

El acto se ha desarrollado en la gran explanada, en la que había concentrados más de 10.000 personas, en su mayoría niños y niñas de la ciudad, que este año han recibido su Primera Comunión. El prelado oficiante dirigió antes del ofertorio, una sentida plática.

Centenares de niños y niñas eran portadoras de estandartes y banderas con los colores nacionales y pontificios. En el momento de la comunión, 50 sacerdotes han administrado el Pan de los Angeles a los niños y niñas, visitando todos ellos sus trajes del día de la Primera Comunión.

EL CARDENAL LEGADO El Cardenal Tedeschini ha pasado la mañana en sus habitaciones, despachando con el personal de su séquito y el presidente de protocolo.

Por la tarde, a las 5, recibirá a los representantes del ayuntamiento y de la diputación. A las 8 visitará el ayuntamiento. Por la noche asistirá probablemente al concierto del Orfeón Catalá.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA Procede de Valencia y de paso para esta capital, ha llegado a Tortosa el Ministro de Obras Públicas, Conde de Vellano, acompañado de varias personalidades de su departamento y el Gobernador Civil de Tarragona, que acudió al límite de la provincia para darle la bienvenida.

SIGUEN LLEGANDO PERSONALIDADES

Barajas.— Para asistir al Congreso Eucarístico Internacional, ha salido esta mañana en avión para Barcelona el Presidente de las Cortes D. Esteban Bilbao, acompañado por el Secretario de dicho organismo, D. Rodrigo Vivar Tállez.

También por vía aérea ha llegado esta mañana procedente de Rio de Janeiro, el arzobispo de Bolivia Dr. Abel Antezana y el Rdo. D. Cipriano Alvarez Rodríguez. Este representará al obispo de Carantida (Brasil) en el Congreso Eucarístico Internacional. Los dos continuarán viaje a Barcelona.—Cifra.

MÁS PEREGRINOS

Iruñe.— Más de un centenar de iruneses han partido por ferrocarril y carretera con destino a

Barcelona, para asistir al Congreso Eucarístico Internacional.

Hoy se ha celebrado una procesión infantil, a la que han concurrido más de 3.000 niños de los colegios nacionales y escuelas particulares, que ha servido para asociarse espiritualmente al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.—Cifra.

PRENSA EXTRANJERA

París.— Numerosos periódicos de París se ocupan ampliamente del Congreso Eucarístico Internacional, que se celebra en Barcelona.

El diario "Le Monde" publica un artículo a tres columnas de su enviado especial Jean Planchais.—Efe.

UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LUJAN

Barcelona.— A las once de esta mañana se ha efectuado la solemne entrega de la Virgen de Lujan, Patrona de la República Argentina, a la Diócesis de Barcelona, que será colocada en el nuevo templo de San Gregorio.

La ceremonia fue presidida por el Cardenal Arzobispo de Buenos Aires, Dr. Caggiano y han asistido el Obispo de Mercedes, Mr. Serafini y los de Rosario, Ríoja, Salto, San Luis y los cónsules y vicecónsules del citado país.

Mnr. Serafini pronunció elocuentes palabras, destacando el catolicismo de los pueblos argentino y español y seguramente se formó una procesión hasta la Iglesia de los Dominicos, cuyo superior, Padre Huet, recibió la imagen que quedó colocada en un altar.

Finalmente se cantó un Te-Deum.—Cifra.

LA REPRESENTACION COLOMBIANA

Barcelona.— Unos 2.000 colombianos forman la representación de su país en el Congreso Eucarístico Internacional.

Preside esta representación una delegación del gobierno colombiano, a cuyo frente se halla el representante del embajador de aquella República en España, don Efraín Casas Manrique.—Cifra.

FRANCO llegó esta tarde a BARCELONA

Un millón de personas tributaron al CAUDILLO un recibimiento sin precedentes

Hora y media para llegar al Palacio de Pedralbes

Barcelona.— Con la llegada del Generalísimo acompañado de su Ilustre esposa, Barcelona ha vivido hoy una memorable jornada. Una ingente multitud, con gallardetes y emblemas nacionales y conmemorativos del magno XXXV Congreso Eucarístico Internacional, aguardaba esta mañana desde las primeras horas, la llegada de S. E. el Generalísimo.

El comercio ha cerrado sus puertas. Una gran multitud de trabajadores, portadores de banderas españolas, manifestaron su alegría durante la mañana llenando por completo el vasto recorrido que comprende la Plaza de la Puerta de la Paz hasta el magnífico Palacio de Pedralbes, sede de S. E. el Generalísimo en estos magnos días del Congreso Internacional.

En el desembarcadero donde tomará tierra S. E. hay infinidad de banderas y gallardetes alusivos al Congreso.

El puerto presenta brillante aspecto. En el fondo se ve la hermosa silueta del Crucero "Miguel de Cervantes" en que viaja S. E. y séquito. Dan escolta de honor los destructores "Alava", "Gravina" y "Liniers", así como los minadores "Eolo" y "Júpiter".

La mañana es espléndida. Luce un sol de pleno Mayo y dan una nota bellísima en el puerto la presencia de dos grandes trasatlánticos extranjeros, entre ellos el "Independence", que des embarcan un verdadero hormiguero de turistas, en su mayoría

congresistas. También se encuentran anclados los buques españoles "Ciudad de Sevilla", "Jaime I" y "Cabo de Hornos", convertidos estos días en hoteles flotantes ya que la cantidad enorme de congresistas que se encuentran en Barcelona hace imposible completar los alojamientos disponibles.

Al divisarse la lancha que conduce al Generalísimo y esposa al desembarcadero, los Ministros en pleno, situados en el templete del muelle, se adelantan hacia la escalinata donde tomará tierra S. E.

A las 12.30 en punto el Jefe del Estado Español llega a la Puerta de la Paz. Momentos de indescriptible entusiasmo en que la muchedumbre rompe el cordón de seguridad para vitorear, a los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! al Caudillo. Le saludan en primer término el Ministro de Asuntos Exteriores, Capitán General don Juan Bautista Sánchez González, el Gobernador Civil señor Acedo y el Alcalde de Barcelona Sr. Simarro.

S. E. viste uniformemente de Capitán General de la Armada Española. Seguidamente, tras saludar al Gobierno en pleno, autoridades militares, civiles y religiosas que le aguardaban en el templete, pasa revista a una Compañía que le rinde los honores mientras la marinería saluda, contentos con sus gritos con las salvas de ordenanza de los buques surtos en el puerto.

Los gritos de ¡Franco!, ¡Franco!

¡Franco! son ensordecedores y la multitud se lanza desbordada hacia la tribuna de las autoridades donde se encuentra S. E. el Jefe del Estado.

El Caudillo pasa por el Arco de Triunfo y en estos momentos se da por oficial su llegada a Barcelona donde será por unos días huésped de honor como un congresista más. Se dirige al coche que ha de trasladarlo al Palacio Nacional de Pedralbes recorriendo el Paseo de Colón, Vía Layetana, Plaza Urquinaona, Paseo de Gracia y Avenida del Caudillo que se hallan atestadas de público que aguarda impaciente su paso para vitorearle.

El recibimiento dispensado por la población barcelonesa al Jefe del Estado, puede muy bien calificarse de sin precedentes. La inmensa multitud, que tanto en el puerto como en las calles del recorrido desde aquí hasta el Palacio de Pedralbes, aclamó incansablemente, hasta enronquecer, al Caudillo español, se calcula en un millón de personas por lo menos, enervorizadas hasta el extremo de que, una vez pasado el cortejo formado por el Generalísimo y su séquito, saliendo de las aceras, invadieron la calzada, vitoreando sin cesar a España y a Franco, en espontánea manifestación de entusiasmo y adhesión.

El recorrido por las calles del trayecto hubo de hacerse lentamente, hasta el punto de que hasta las dos de la tarde no llegaba el Generalísimo al Palacio de Pedralbes, en el que quedará alojado. Todavía la imponente muchedumbre permaneció largo rato en la plaza, atronando los aires con sus vitores y aplausos al Caudillo.

Barcelona.— El Caudillo llegó al Palacio acompañado por el Alcalde de la ciudad, Sr. Simarro.

Su Excelencia pasó al interior del edificio, donde conversó con los miembros del Gobierno y varios prelados que allí habían acudido a saludarle y después, acompañado del Ministro de la Gobernación, del Gobernador Civil de Barcelona y de los jefes de sus casas Militar y Civil estrechó la mano de cada una de las autoridades que habían acudido a recibirle.

Poco más tarde se retiró a sus habitaciones.—Cifra.

Un convoy militar armado aliado se dirige a Berlín

Berlin.— De fuente oficial se anuncia que el ejército norteamericano ha enviado por la carretera que une Berlín con las zonas occidentales, un convoy militar armado, pese a haber detenido los rusos a los vehículos de las patrullas aliadas, que pretendían utilizar dicha carretera.—Efe.

Francfort del Main.— Soldados rusos y miembros de la policía alemana oriental, están excavando trincheras, bloqueando carreteras y derribando árboles, para completar el establecimiento de la "tierra de nadie" entre las dos Alemanias, al mismo

tiempo que procuran terminar su obra para el domingo próximo, según manifestaciones hechas por refugiados procedentes de la zona soviética.

Los refugiados han mostrado octavillas impresas en Alemania Oriental, en las que se pide a todos los alemanes residentes en la zona fronteriza que tomen parte en los trabajos de demarcación. La faja de terreno de nadie tiene once kilómetros de anchura.

Los refugiados añaden que las nuevas normas entrarán en vigor el día 1 de Junio.—Efe.

Berlin.— Las comunicaciones telefónicas y telegráficas en Berlín son prácticamente normales, pese al corte hecho ayer por las autoridades soviéticas en 12 centrales principales y 69 cables subterráneos en su sector.—Efe.

París.— En relación con las reacciones soviéticas contra la firma del tratado de la comisión defensiva europea en París y el contrato de paz en Bonn, aires políticos y los principales periódicos franceses ya están expresando el temor de que la precipitación de los occidentales pudiera provocar el conflicto que todos quieren evitar.

El sentir general en la sesión del Consejo de Europa es claramente a favor de la pronta celebración de otra reunión de los "Cuatro Grandes".—Efe.

París.— En el Quai d'Orsay se reunieron los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, para preparar lo que se califica de "contraofensiva", contra la amenaza, rápidamente creciente, de los soviets, de aislar Berlín y de intensificar la "guerra fría" en otras partes.—Efe.

París.— De fuente dignificada se declara que los técnicos aliados en Alemania han preparado medidas para el caso de un bloqueo comunista de Berlín. Añaden que comprenden el intento de "forzar" el paso por el corredor de Berlín a Alemania Occidental, con convoyes militares, si los rojos lo cierran.

Sensacional avance de los neofascistas en Italia

Obtuvieron un 29 por 100 de votos, frente a un 37 por 100, de los cristiano-demócratas

Roma.— Los resultados completos no oficiales de las elecciones italianas, en la votación de 32 capitales de provincia son los siguientes:

Cristiano-demócratas: 37 por 100.
Comunistas y aliados: 32 por 100.
Monárquicos y neofascistas: 29 por 100.—Efe.

Nápoles.— El dirigente del partido monárquico, Achille Lauro, ha enviado un cable al ex lado Rey Humberto, en el que dice que la victoria de los monárquicos y neofascistas en Nápoles y otras ciudades del Sur de Italia, pone de manifiesto que la monarquía podría ser restaurada, empleando medios democráticos.—Efe.

Nueva York.— El "New York Times", en un editorial, dice que "de las elecciones municipales italianas del domingo pasado han surgido resultados suficientes para demostrar que el fascismo ha resurgido como fuerza política nacional de importancia".

El editorialista dice que esto era "de temer y de esperar", pero que "siempre resulta desalentador ver confirmados los temores que se abrigan".—Efe.

Nueva York.— El "Daily News" publica un editorial, en el que dice que los éxitos de los fascistas en las elecciones de Italia pueden calificarse de "sensacionales".

El diario llega a preguntarse si no será que las ideas de Be-

Reunión la Comisión Municipal Permanente

UNA SESION DE TRAMITE

A primera hora de esta tarde reunióse, en primera convocatoria, la Comisión Municipal Permanente. Ocupó el sillón presidencial el Alcalde Ilmo. Sr. D. Juan Coll Fuster y concurrieron los siguientes señores Tenientes de Alcalde: Nadal Pont; Saur; Nadal Horrach; Frau; Pizá y Aloy.

Después de aprobadas las cuentas lo fué un dictamen de la Comisión de Obras, denegando una petición de don José Truysols, solicitando la exención de la contribución para una finca de su propiedad, sita en la calle de La Almudaina.

Autorízase a don Bernardo Bestard y a don Crisóbal Alzamora, para realizar obras en los puestos que poseen en el Mercado del Olivar.

Es concedido el correspondiente permiso a don Juan Morey para prestar servicio público con un coche de su propiedad, desde su domicilio.

Apruébase un dictamen de la Comisión de Arbitrios, por el que son desestimados los recursos interpuestos por las Compañías de Seguros de defunción, contra la valoración de las pólizas.

Es aceptada la liquidación final y el acta de recepción, correspondientes a las obras de pavimentación de la calle de Ricardo Ortega y otras, Mejora llevada a término por el contratista don Bartolomé Ramon Jaume, quien, según se determina en el documento que prescribió, como última partida, la cifra de 99.891'90 pesetas.

Conforme solicitan se autoriza a don Miguel Mayol y a don Bartolomé Gual, propietarios respectivamente del "Bar Oasis" y "Granja Mónaco", para que puedan llevar a cabo obras de rectificación — por su cuenta y bajo la vigilancia del Arquitecto — en las aceras de la Plaza de Gomila, con objeto de facilitar el acceso al Hotel Mediterráneo y al mismo tiempo posibilitar la colocación de sillas y mesas frente a los dos más arriba citados establecimientos.

Después del despacho ordinario dióse cuenta de una comunicación del "Círculo de Bellas Artes", agradeciendo al Ayuntamiento se haya dignado aceptar el patrocinio del "II Certamen Tema Obligado", aportando además, 3.500 pesetas para premios.

Conforme se propone en el precedente escrito, es designado para formar parte del Jurado de dicho Certamen, el concejal vocal de la Comisión de Cultura señor Fuster Mayans.

El señor Nadal Horrach, pide la palabra para hacer observar las pésimas condiciones del vertedero de verdura y otros residuos, emplazado en el Mercado del Olivar, cuyo depósito des pide un hedor insostenible debido principalmente a que no es posible limpiarlo completamente por no tener salida el agua por el fondo.

El señor Frau, Presidente de la Comisión de Obras, contestó a su compañero en el sentido de que al llevarse a cabo la construcción de ese vertedero se tuvieron en cuenta los más pequeños detalles pero, que no obstante, previa una inspección se introducirán aquellas modificaciones que sean precisas.

Y se levantó la sesión.

Mañana noche TREBOL Presenta "Aguce el ingenio, sea rápido y... gane el premio" 700 pesetas en premios P trocinado por Destilerías Perelló



ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

RECUERDE... antes de hacer su instalación o reforma que CASA MANSENGAS le ofrece cuanto pueda Vd. exigir en SANITARIO Y ELECTRICIDAD

OLIMPIA El local preferido HOY noche a las 9'20 Grandiose espectáculo reconocido como el mejor del año

ORQUESTAS COLUMBIA con Antonio Juan ESTRELLAS NEGRAS con M. Duval y JOSE PUERTAS con sus caballeros Primer miércoles de danzas folklóricas a cargo de la agrupación «AIRES MALLORQUINES» del Pont d'Inca y TODO EL PROGRAMA DE VARIEDADES

NEVERAS Casa Radio Pelaires, 23 NEVERAS Ventas a Plazos

Buen regalo de boda

ONCE KILOS DE PATATAS Buffalo (Nueva York) casados, han dicho que recibido el mejor regalo de bodas que podían esperar, un saco de 11 kilos de patatas. Las patatas escasean bastante en los Estados Unidos.—Efe.

Condenados

LOS 310 BANDOEROS ARRASARON BELCALZAR Bogotá.— Ha terminado el Consejo de Guerra que desde seis meses se sigue celebrando en Belcalzár. El Consejo, por el coronel Gustavo Gaitán, condenó a los 310 bandoleros a diversas penas, aplicando entre los veintidós años de prisión. Los condenados estaban acusados de meros delitos, entre otros de asesinato, incendio, destrucción de archivos, robos y subversión. De los 310 condenados, 285 se hallan capturados. Los demás no han podido ser capturados.

Bicicletas japonesas

Y MAQUINAS DE LAVAR DE LA MISMA PROCEDENCIA, ARGENTINA

Buenos Aires.— En la Cámara de Comercio argentina se exhiben a partir de hoy bicicletas de fabricación japonesa. Por otra parte, las máquinas de lavar, construidas en el país, están desplazando del mercado local a las de fabricación checoslovaca, por su precio más bajo.—Efe.

Por tierras de Isabel Católica

Oleos, dibujos y texto por GREGORIO PRIETO 250 ptas. De venta en la librería J. M.

Sensacional avance de los neofascistas en Italia

Obtuvieron un 29 por 100 de votos, frente a un 37 por 100, de los cristiano-demócratas

Roma.— Los resultados completos no oficiales de las elecciones italianas, en la votación de 32 capitales de provincia son los siguientes:

Cristiano-demócratas: 37 por 100.
Comunistas y aliados: 32 por 100.
Monárquicos y neofascistas: 29 por 100.—Efe.

Nápoles.— El dirigente del partido monárquico, Achille Lauro, ha enviado un cable al ex lado Rey Humberto, en el que dice que la victoria de los monárquicos y neofascistas en Nápoles y otras ciudades del Sur de Italia, pone de manifiesto que la monarquía podría ser restaurada, empleando medios democráticos.—Efe.

Nueva York.— El "New York Times", en un editorial, dice que "de las elecciones municipales italianas del domingo pasado han surgido resultados suficientes para demostrar que el fascismo ha resurgido como fuerza política nacional de importancia".

El editorialista dice que esto era "de temer y de esperar", pero que "siempre resulta desalentador ver confirmados los temores que se abrigan".—Efe.

Nueva York.— El "Daily News" publica un editorial, en el que dice que los éxitos de los fascistas en las elecciones de Italia pueden calificarse de "sensacionales".

El diario llega a preguntarse si no será que las ideas de Be-